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alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
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Oggetto: Acciaierie di Terni: salvaguardia del sito industriale e dell'occupazione

Il progetto di fusione di due produttori europei d'acciaio inossidabile (l'azienda finlandese Outokumpu 
e l'azienda tedesca Inoxum) mirava a portare benefici all'industria europea con un cambiamento 
strutturale necessario per mantenere l'occupazione nei siti principali di produzione delle due aziende, 
ovvero Terni in Italia, Tornio in Finlandia e Krefeld in Germania.

La fusione è all'esame della Commissione europea, che ha individuato problemi di concorrenza legati 
a un'elevata quota congiunta di mercato superiore al 50%. Per ovviare a questi problemi e approvare 
la fusione, la Commissione ha richiesto alle parti di cedere degli attivi. Inizialmente, la cessione dei siti 
di produzione svedesi sembrava sufficiente, ma il 9 ottobre la società Outokumpu ha dichiarato di 
voler mettere in vendita il sito di Terni in Italia. Oltre alla cessione, l'azienda ha paventato un possibile 
smembramento del sito, in quanto l'azienda ha dichiarato che nell'operazione non sarebbero 
ricomprese una linea di produzione di ricottura brillante (che sarà trasferita a un sito del gruppo 
Outokumpu) e la società Tubificio di Terni.

Con una simile operazione, la siderurgia europea subirebbe la perdita di un sito integrato e di grande 
valore, in netta contraddizione con gli obiettivi di una politica industriale europea forte. Inoltre, lo 
smembramento del sito rischierebbe di avere delle ripercussioni negative anche nell'ottica della 
ricerca di un possibile acquirente.

A tale riguardo, si prega la Commissione di rispondere ai seguenti quesiti:

1. Quali misure e quali garanzie intende adottare, anche nell´ambito del diritto alla concorrenza, per 
la salvaguardia del sito industriale di Terni e per evitare ogni possibilità di cessione a favore di 
soggetti interessati ad operazioni speculative estranee alla filiera industriale di riferimento?

2. Quale misure intende adottare per salvaguardare migliaia di posti di lavoro oggi in pericolo nella 
UE, visto che dopo l'estinzione del trattato Ceca  rientra tra i compiti della Commissione anche il 
trattamento delle conseguenze economiche e sociali dell'evoluzione dell'industria siderurgica?

3. Qual è il quadro generale relativo alle trasformazioni e ristrutturazioni aziendali in corso 
nell'Unione europea nel settore siderurgico?


